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on keegi jälle 
öösel vee peal käind...

ma tean,
sest olen seda
varem näind – 

ta jalajäljed vees
on justkui kuld

ning ümberringi
kumab vastu muld...

on päike tõusmas just...
ja kuu
veel pole läind...

ning kogu järv on tules...
või see ainult näib?

Merike Karro

22. juuni õhtul avatakse Mellistes Käbitare õuel Kohaliku 
Omaalgatuse Programmist rahastuse saanud kiigeplats

TERE! 
Ja tore, kui tuled Sa siia! 
Tere ja tore, kui oled Sa siin! 
Mitmekesi on mõnusam, 
pillerkaar pikem ja põnevam!

22. juunil kell 20.20

JAANITULI MELLISTES 
KÄBITARE õuel 

KIIGEPLATSI ja KÜLAKIIGE 
avamine

*Loterii-allegrii

*Rahvuslikud mängud

*Grill-liha ja -vorst 

*Jaanijook ja jaaniõlu

TULE lustima! TULE perega!

TULE kallima, kaasa või sõbraga!

Foto: A. Kontro
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Vallavalitsuses
Ühele Mäksa valla elanikule määrati erand-
korras ja tähtajaliselt hooldaja ning hooldajale 
hooldajatoetus. Toimetulekutoetust maksti 14 
leibkonnale kogusummas 21 900 krooni, täien-
davaid toetusi toimetulekutoetuse vahenditest 
maksti 2 isikule ravikulude kompenseerimiseks 
2 000 krooni ja 678 krooni ning 3 isikule küt-
tepuude ostmise osaliseks kompenseerimiseks 
kahel juhul 2 000 krooni ja ühel juhul 1 921 
krooni. Mäksa valla eelarvest maksti sotsiaal-
toetusi kogusummas 42 500 krooni (sünnitoe-
tus, õpilaste sõidutoetus, matusetoetus, juubeli-
toetus, sügava liikumispuudega isikutele trans-
porditoetus, hooldajatoetus).

Kooskõlastati Kastre pargis 14. juunil ja 12. juu-
lil toimuvate avalike ürituste korraldamine. 

Anti nõusolek eestkostetava nimel pärandi vas-
tuvõtmiseks loobumiseks. 
Alustati Seppa 26 maa kompenseerimise me-
netlust, kinnitati maa maksumus ja määrati 
kompensatsioon. Nõustuti kahe maaüksuse os-
tueesõigusega erastamisega ja määrati erastata-
vate maade aadressideks Melliste küla Teeveere 
ja Kastre küla Viki. Sudaste külas määrati kor-
teriomandi seadmise teel erastatavatele Kisla 
korterelamu 2 maaüksustele ehitiste aluse ja 
teenindusmaa suurused ja aadressiks Sudaste 
küla, Kisla korterelamu 2.

Algatati teenistuslik järelevalve Mäksa vallavalit-
suse ja tema ametiisikute ning Melliste Algkool-
lasteaia ja tema juhi tegevuse üle seoses Melliste 
Algkool-lasteaia tarbimiskohal JV plommide 
puudumisega, mõõteskeemi muutmisega nii, et 
arvesti ei fikseeri elektri tarbimist ning raama-
tupidamise algdokumentide kontrolli korralda-
misega. AS Eesti Energia 06.02.2009.a. koosta-
tud olukorra fikseerimise akti kohaselt puudu-
sid koolis elektrimõõtesüsteemil JV plommid 
ja mõõteskeemi oli muudetud nii, et arvesti ei 
fikseerinud tarbimist. Raamatupidamise algdo-
kumentide kontrollimisel selgus, et alates märt-
sist 2008 kuni jaanuarini 2009 on Eesti Energia 
esitanud Melliste Algkool-lasteaia tarbimisko-
hal arveid vaid ampritasu kohta. Eesti Energia-
ga sõlmitud lepingu kohaselt vastutab tarbitud 
elektrienergia koguste mõõtmise eest Eesti 
Energia. Arvestuseta kasutatud elektrienergia 
eest esitab Eesti Energia vallavalitsusele arve, 
mille tasumiseks tuleb eelarvest leida täienda-
vaid vahendeid. Teenistusliku järelevalve me-
netlejaks määrati komisjon koosseisus Mariliis 
Timmermann, Anu Kontro ja Aarne Väljaots. 
Menetluse eesmärgiks on teostada juhtumi 
analüüs ja esitada ettepanekud töökorralduse 
muutmise osas. 

Täpsustuseks Meie Kodu mai numbris reserv-
fondist eraldatud summade kohta: 5 250 krooni 
eraldati korteri Kaagvere 8-3 paigaldatud aken-
de hüvitamiseks. 

Kokkuvõtte tegi Mariliis Timmermann 
 vallasekretär

Mäksa Vallavolikogu 16. juuni 2009 
istungil otsustati ALGATADA Mäk-
sa ja Veskimäe küla piiril Emajõe 
kontaktvööndis asuvate ÜRGORU 
10 (kat.tunnus 50102:001:0095) 
ja ÜRGORU 12 (kat.tunnus 
50102:001:0096) kinnistutel ning 
lähialal lihtsustatud korras detail-
planeeringu koostamine kruntidel 
hoonestusalade suurendamiseks 
eesmärgiga rajada abihooneid ole-
masolevate üksikelamute vahele ja 
täpsustada Emajõe ehituskeeluvöön-
dit ning määrata kõrghaljastuse pai-
gutus nii, et vaatesektorid ürgorule 
püsiks võimalikult avatuna. Avalikku 
väljapanekut ei toimu, lihtsustatud 
korra puhul asendab seda piirinaab-
rite ja menetlusosaliste kooskõlastus 
planeeringus. Menetlusosalisteks 
loeti Ürgoru 10, Ürgoru 12, Ürgoru 
3, Ürgoru 5, Ürgoru 7, Ürgoru 8 kin-
nistute omanikud.

Mäksa Vallavolikogu 16. juuni 2009 
istungil otsustati Sarakuste kü-
las Emajõe kontaktvööndis asuva 
SARAKUSTE kinnistu (kat.tunnus 
50102:001:0025) ning lähiala detail-
planeering VASTU VÕTTA ja kor-
raldada avalik väljapanek. Planee-
ringuala suurus kokku on ligikaudu 
11 ha. Detailplaneeringu eesmärk on 
senisele põllumaale kavandada ehi-
tusõigus 2 uue üksikelamu püstitami-
seks, maatulundusmaa kruntida nii, 
et säiliks hajaasustuse struktuur ja 
toimiks rohevõrgustik ning luua ma-
javaldusi teenindav tehniline infra-
struktuur: juurdepääsutee, puurkaev, 
veetorustikud, reovee imbväljakud. 
Lisaks tehakse ettepanek Emajõe 
ehituskeeluvööndi vähendamiseks. 
Avalik väljapanek toimub vallamajas 
ajavahemikul 30. juuni kuni 14. juu-
li 2009, mille vältel saavad huvilised 
esitada kirjalikke ettepanekuid ja 
vastuväiteid. Vastuväidete laekumisel 
toimub avalik arutelu 22. juuli 2009 
kell 13.30 vallamajas.

Mäksa Vallavolikogu 16. juuni 
2009 istungil otsustati Veskimäe 
külas Emajõe kontaktvööndis asu-
vate TAMME-MÄE (kat.tunnus 
50101:006:0117) ja TAMME-JÕE 
(kat.tunnus 50101:006:0118) kin-
nistute ning lähiala detailplaneering 
VASTU VÕTTA ja korraldada ava-
lik väljapanek. Planeeringuala suu-
rus kokku on ligikaudu 4,5 ha. De-
tailplaneeringu eesmärk on senisele 
põllumaale kavandada ehitusõigus 3 
uue üksikelamu püstitamiseks, maa-

tulundusmaa kruntida nii, et säiliks 
hajaasustuse struktuur ja toimiks 
rohevõrgustik ning luua majaval-
dusi teenindav tehniline infrastruk-
tuur: juurdepääsutee, salvkaevud, 
veetorustikud, reovee imbväljakud 
ja lisaks määrata Emajõe kaldal ka-
sutusalad ja sildumisrajatiste asu-
kohad iga hoonestaja tarbeks eraldi. 
Avalik väljapanek toimub vallamajas 
ajavahemikul 30. juuni kuni 14. juu-
li 2009, mille vältel saavad huvilised 
esitada kirjalikke ettepanekuid ja 
vastuväiteid. Vastuväidete laekumi-
sel toimub avalik arutelu 22. juuli 
2009 kell 15.30 vallamajas.

Mäksa Vallavolikogu 16. juuni 2009 
istungil otsustati Veskimäe külas 
Emajõe kontaktvööndis asuva VÄI-
KE-TOOME kinnistu (kat.tunnus 
50101:003:0220) ning lähiala detail-
planeering VASTU VÕTTA ja kor-
raldada avalik väljapanek. Planee-
ringuala suurus kokku on ligikaudu 
1,8 ha. Detailplaneeringu eesmärk on 
senisele looduslikule rohumaale ka-
vandada ehitusõigus 2 uue üksikela-
mu püstitamiseks, maatulundusmaa 
kruntida nii, et toimiks rohevõrgus-
tik ning kallasrajad, luua majavaldusi 
teenindav tehniline infrastruktuur: 
juurdepääsutee riigi maanteelt, ühen-
dada vesivarustuse ja kanalisatsiooni-
torustik asula eraõiguslikku ühisvõr-
ku. Lisaks tehakse ettepanek Emajõe 
ehituskeeluvööndi vähendamiseks. 
Avalik väljapanek toimub vallamajas 
ajavahemikul 7. juuli kuni 21. juuli 
2009, mille vältel saavad huvilised 
esitada kirjalikke ettepanekuid ja 
vastuväiteid. Vastuväidete laekumisel 
toimub avalik arutelu 30. juuli 2009 
kell 15.30 vallamajas.

Mäksa Vallavolikogu 16. juuni 2009 
istungil otsustati KEHTESTADA 
Veskimäe külas Emajõe kontakt-
vööndis ROHTLA kinnistu (kat.
tunnus 50101:006:0417) ja lähiala 
detailplaneering. Planeeringuala 
suurus kokku on ca 10,5 ha. Detail-
planeeringuga antakse ehitusõigus 
olemasoleva majavalduse juurde püs-
titada kuni 7 uut üksikelamut, krun-
tida senine maatulundusmaa nii, et 
säiliks hajaasustuse struktuur ja toi-
miks rohevõrgustik ning maaparan-
dussüsteemid ning luua majavaldusi 
teenindav tehniline infrastuktuur: 
tee, puurkaev, veetorustikud, reovee 
imbpeenrad, elektripaigaldised.

Andre Kaareste, ehitus- ja 
keskkonnanõunik

PLANEERINGUTE TEATED
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- Projekteerimistingimused Sarakuste 
külas Hugo kinnistule üksikelamu 
projekti koostamiseks;

- Projekteerimistingimused Sarakuste 
külas Urdi kinnistule üksikelamu pro-
jekti koostamiseks;

-  Vastuskiri Sarakuste külas Urdi kin-
nistule väikeehitise (saun 30m²) pro-
jekti koostamiseks

-  Ehitusluba Kaarlimõisa külas Ääre-
kopli kinnistule taluelamu rekonst-
rueerimiseks; 

-  Ehitusluba Poka ja Melliste külas Kal-
laku kinnistu tarbeks elektripaigaldiste 
(uus alajaam, maakaabel, kilp) rajami-
seks; 

-  Ehitusluba Melliste külas Tammesa-
lu kinnistu tarbeks elektripaigaldiste 
(maakaabel, kilp) rajamiseks; 

-  Ehitusluba Võõpste asula ühisveevärgi 
tarbeks puurkaevu rajamiseks;

-  Kirjalik nõusolek Kaagvere külas Soo-
veere kinnistule väikeehitise (saun 48 
m²) püstitamiseks.

-  Ehitisregistrisse kanti Melliste külas 
katastriüksuseta maal paiknev Hele 
Jürgensonile kuuluv „Puraviku“ ük-
sikelamu;

-  Ehitisregistrisse kanti Veskimäe külas 
Kabelikurma kinnistule valmisehita-
tud puurkaev ja torustik;

- Kasutusluba Kaagvere asulas Vii-
naköögi kinnistu tarbeks rajatud 
elektripaigaldistele (maakaabel ja lii-
tumiskilp).

- Kooskõlastus Kaagvere asula ühisvee-
värgi vee- ja kanalisatsioonitorustiku 
projektile; 

- Keskkonnakaitseline kooskõlastus 
Melliste asulas Uiga kinnistule rajata-
vale tiigi asukohale;

- Keskkonnakaitseline kooskõlastus 
Võõpste külas Malmila kinnistu uue 
puurkaevu asukohale;

- Keskkonnakaitseline kooskõlastus 
Melliste külas „Puraviku“ elamu uue 
salvkaevu asukohale.

 Andre Kaareste, ehitus- ja 
keskkonnanõunik

7. juunil toimusid Euroopa Parlamendi 
valimised. Hääletamisest osavõtt Eestis 
oli 43,9%, Tartumaal 37,9% ja Mäksa val-
las 32,3%. Seega oli Mäksa vallas hääleta-
misest osavõtt madalam nii Eesti kui ka 
Tartumaa keskmisest. Mäksa valla valijate 
nimekirjas olnud 1344 valijast käis eelhää-
letamisel või valimispäeval valimisjaos-
konnas sedeliga hääletamas 377 Mäksa 
valla elanikku, nendest 11 eelhääletamise 
ajal väljaspool elukohta. Valimispäeval 
kodus hääletanuid oli 11. Elektrooniliselt 
hääletas 47 Mäksa valla elanikku. 

18. oktoobril 2009.a. toimuvad koha-
like omavalitsuste volikogude valimised. 
Valijate nimekirjad koostatakse valimis-
päevale eelneva 30. päeva seisuga, ehk 
valija kantakse selle valimisjaoskonna 
nimekirja, mille territooriumil asub tema 
rahvastikuregistrisse kantud elukoht 18. 
septembri seisuga. Hääletamisõigus on 

igal Eesti ja Euroopa Liidu kodanikul, kes 
on valimispäevaks saanud 18-aastaseks ja 
kelle elukoht rahvastikuregistri andmetel 
asub vastavas vallas või linnas. Kandidee-
rimisõigus on igal hääleõiguslikul Eesti ja 
Euroopa Liidu kodanikul, kelle püsiv elu-
koht asub hiljemalt valimisaasta 1. augus-
til vastavas vallas või linnas. 

Kohaliku omavalitsuse volikogu va-
limistel võivad osaleda erakonnad, vali-
misliidud ja üksikkandidaadid. Valimis-
liit tuleb registreerida valla valimiskomis-
jonis ajavahemikul 19. augustist kuni 3. 
septembrini. Kandidaadid tuleb esitada 
valla valimiskomisjonile registreerimi-
seks ajavahemikul 19. augustist kuni 8. 
septembrini. Kandideerimiseks vajalike 
dokumentide vormid on kättesaadavad 
Vabariigi Valimiskomisjoni interneti ko-
dulehel aadressil www.vvk.ee.

Mariliis Timmermann, vallasekretär

Ohtlike jäätmete 
kogumine!

Mäksa Vallavalitsus korraldab koos-
töös jäätmekäitlusettevõttega AS 
Epler & Lorenz 12. juulil 2009.a. oht-
like jäätmete kogumisringi.
Tasuta võetakse vastu järgmisi ko-
dumajapidamises tekkivaid ohtlik-
ke jäätmeid:
- vanad akud ja patareid;
- vanad sõidukirehvid (igalt jäät-

mete üleandjalt kuni 4 rehvi);
- värvi-, laki-, liimi- ja lahustijää-

gid;
- vanad ravimid;
- kasutatud õlid ja õlifiltrid;
- olmekeemia jäägid;
- taimemürgid;
- ohtlikke aineid sisaldav pakend;
- päevavalguslambid;
- termomeetrid ja elavhõbeda jää-

gid;
- elektroonikaseadmed.

Suuremate ohtlike jäätmete koguste 
üleandmiseks ja efektiivsemaks kogu-
misringi toimeks palun eelnevalt kõi-
gil jäätmete loovutamisest huvitatuil 
kontakteeruda telefonil 733 7608 või 
5302 2922 või valla majandusnõuni-
kuga.

12.07.2009.a. ohtlikke jäätmeid ko-
guv veok paikneb Mäksa vallas järg-
miselt:
- Vana-Kastre küla (endise kioski 

asukohas) 10.00 - 10.15
- Sarakuste küla (kortermaja lähe-

dal) 10.25 - 10.40
- Mäksa küla (bussipeatuse lähedal) 

 10.50 - 11.05
- Kastre küla (bussipeatuse lähedal) 

 11.20 - 11.35
- Võõpste küla (korterelamute lähe-

duses) 11.45 - 12.00
- Kaarlimõisa küla (teeristi lähedal) 

 12.10 – 12.25
- Melliste küla (koolimaja esisel 

platsil) 12.40 - 13.10
- Poka küla (vallamaja läheduses 

platsil) 13.20 - 13.35
- Mäletjärve küla (infotahvli lähe-

dal) 13.45 - 14.00
- Võruküla kaudu Sudaste külasse 

 14.10 - 14.30
- Kaagvere küla (kaupluse esisel 

platsil) 14.40 - 15.00

Mäksa vallavalitsus palub tuua ohtli-
kud jäätmed 12.07.2009.a. eelpoolni-
metatud kohtadesse vastuvõtuajaks, 
järgides seejuures ohtlike jäätmete 
loetelu ning tagades paikkonna hea-
korra.

Toomas Otsatalo, majandusnõunik

Vallaametnike suvised puhkused:
vallavanem Margus Pleksner 25. juuni – 12. juuli
vallasekretär Mariliis Timmermann 29. juuni – 12. juuli, 3. - 18. august
sotsiaalnõunik Anu Kontro 6. juuli – 5. august
ehitus- ja keskkonnanõunik Andre Kaareste 25. juuni – 9. juuli
majandusnõunik Toomas Otsatalo 14. juuli – 7. august
pearaamatupidaja Marje Võõbus 3. - 30. august
raamatupidaja Tiia Kurvits 2. - 28. juuni, 13. - 31. juuli

Teostatud ehitus- ja 
keskkonnatoimingute teated

Ühed valimised möödas, teised ootavad ees
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Lõppenud on järjekordne õppeaasta, mis oli täis mängu, õppimist ja meelelahutust. 
Täidetud said õppekavad nii lasteaias kui ka algkoolis. Läbi on lõpupeod lasteaias ja 
koolis. 
Lasteaiaga jättis hüvasti 16 last, et alustada sügisel juba esimese klassi õpilastena.

Esireas vasakult: Marko Roosiväli, Henri Hainla, Oskar Kontro, Emil Tikk, Rain Põld, 
Endrik Sander Pärtin.
Teises reas vasakult: Martina Heimo, Daniel Kaasik, Sandra Hani, Greete Korol, Dorel 
Vassila, Kertu Käärik, Tuuli Tasa, Kätlin Kala, Laura Põld, Karl-Erik Toomemägi.
Kolmandas reas vasakult õpetajad: Triin Raudoja, Imbi Praakle, Kaie Kangur, Marina 
Paabut, Sirje Jõgiaas, Marju Laanemets, Piret Saar, Helle Parm, Aila Orrin.

6. klassi lõpetasid 9 õpilast, kes asuvad haridusteed jätkama juba teistes koolides. 
6. klassi lõpetasid: Esko Võõbus, Madis Rüütel, Antero Keerman, Marttin Poljakov, 
Kaspar Parm, Maarja Saat, Merilin Paulson, Carol Vassila ja Jaanika Kelder. 

Lasteaia töökorraldus 
suvekuudel

8. – 26. juuni avatud 2 rühma I ja 
IV rühma ruumides

29. juunist – 3. juulini avatud 1 
rühm IV rühma ruumides

5. juulist – 2. augustini lasteaed 
suvepuhkusel

Sügisel hakkavad rühmad tööle 
järk-järgult

3. – 7. august 1 rühm III rühma 
ruumides

10. – 14. august lisandub teine 
rühm II rühma ruumides

17. – 21. august lisandub kolmas 
rühm I rühma ruumides

Alates 24. augustist on avatud 
kõik rühmad

Sirje Jõgiaas,  
Melliste Algkool-lasteaia juhataja

Need, kes tegid aasta otsa hoolsalt tööd, 
võivad koos vanematega olla rõõmsad 
hea tunnistuse üle. Kooli 60-st õpilasest 
lõpetas heade ja väga heade tulemustega 
38 õpilast.
Kiituskirjaga lõpetasid õppeaasta: 
Ragne Jagomäe, Elo Koidu (1. kl); Brigitta 
Alla, Silver Hani, Hanna-Liina Kiisler, 
Riian Rõuk, Heiko Pärl (2. kl); Viktoria 
Rebane, Kristjan Saavan (3. kl); Marko 
Albert, Janeli Kurvits (4. kl); Karoliina 
Kangur, Helen Meier, Merit Meronen (5. 
kl); Merilin Paulson, Maarja Saat, Carol 
Vassila (6. kl).

Hinnetele “4” ja “5” õppis 21 õpilast:
Heleriin Boisen, Begly Kuik, Levo Lukk, 
Mari-Liis Raag (1. kl); Kärt Grossthal, 
Hedvig Pungar, Kristina Roosiväli (2. 
kl); Kert Kangur (3. kl); Liina Jõgar, 
Kertu Kangur, Liisbet Kangur, Kadi Kil-
gi, Hendrik Pungar, Indrek Roosiväli, 
Sandra Sepp, Diana Zvonkova, Teele Va-
haste (4. kl); Kärolin Kala, Aveli Praakle 
(5. kl); Antero Keerman, Kaspar Parm 
(6. kl).

Suur tänu lastevanematele toredate ja 
töökate laste kasvatamise eest. Praegu 
on suvevaheaeg. Kogugem suvest ener-
giat, et 1. septembril taas alustada sama 
edukalt uue õppeaastaga.

Toredat suve kõigile!
Sirje Jõgiaas, 

 Melliste Algkool-lasteaia juhataja

Õppeaasta lõppes – elagu suvevaheaeg!
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Kevadine huvitegevuse graafik on alati
nii tihe, et vägisi tahaks nädalaisse päevi 
juurde lükkida, et õppe- ja huvitöö sin-
na korralikult ära mahutada. Kahjuks ei 
mahu isegi põgus loetelu täies mahus 
siia leheveergudele. Seepärast piirdume 
suuremate ettevõtmiste kajastamisega.

Üheks oodatud sündmuseks on kuju-
nenud emadepäeva tähistamine ja tordi-
oksjoni korraldamine. On rõõm tõdeda, 
et aasta-aastalt suureneb lastevanemate 
arv, kes sellel päeval kooli külastavad. 
Aitäh teile, sest laste esinemisrõõm on 
palju suurem siis, kui saalis mõni pere-
liige pöialt hoiab!

Koolielu mitmekesistas võimalus 
osa võtta Vapramäe-Vellavere-Vitipalu 
SA poolt pakutud õuesõppe program-
midest: 1. klassiga osaleti matemaatika-
programmis ja 9. klassidega orientee-
rumisprogrammis, 6. klassiga Vitipalus 
veeprogrammis ning 2. ,3. ja 4. klasside-
ga Lukel mõisaprogrammis.

Aprillis alustati vanemkonstaabel 
Riho Korts-Linduse juhendamisel noor-
te jalgratturite koolitamist juhilubade 
saamiseks. Mais harjutati Sirje Pirgi 
juhendamisel praktilist sõiduoskust ja 
sooritati eksam. Tänu KOV poolt ra-
hastamist leidnud projektile toimus 
11. Luunja jalgrattapäev, millest võttis 

osa 94 õpilast. Parimateks klassideks 
jalgrattaspordis olid 3. , 6. ja 11. klass. 
Jalgrattaüritused lõppesid Luunja kooli 
staadionil 28. mail toimunud Tartumaa 
Vigurivänt-2009 võistlustega, mille taas 
võitis Luunja Keskkooli võistkond.

Sellel õppeaastal on koolis tegutse-
nud väga tegus õpilasesindus (ÕE). Oldi 
aktiivsed, algatusvõimelised, sõnakad, 
teotahtelised ja tehti tublisti tööd, et sü-
gisel püstitatud eesmärkideni jõuda. See 
õnnestus! ÕE juhatusse kuulusid: Eerik 
Muuli, Silja Segal, Eleri Lillemäe, Pille-
Riin Roonurm, Kaisa Parm. ÕE esindaja 
kooli hoolekogus on Kerttu Kompus.

Traditsiooniks on saanud koolis tub-
limate õpilaste tunnustamine tänu Ülle 
Taaberi poolt kirjutatud ja Luunja ning 
Mäksa Vallavalitsuste poolt rahastatud 
projektile „Andekas noor“. Sellel aas-
tal vuras bussitäis parimaid õppureid 
Setomaale sealse elu-oluga tutvuma. 
Pikk päev pakkus palju uut ja põnevat. 
Lisaks Saatse ja Värska Seto Muuseumi-
de külastamisele nauditi laevareisi Läm-
mijärvel ning lõõgastuti Värska SPAs. 
Oli mõnus!

Viimasesse õppeveerandisse mahtu-
sid veel keskkooli ja põhikooli lõpukella 
aktused, spordipäevad, paljud võistlu-
sed, õppekäigud, viktoriinid, näitused, 

teatrikülastused, koostööpäevad, pro-
jektüritused ning konkursid. Ees oota-
vad eksamid, lõpuaktused, laulupeod, 
ekskursioonid, laagrid ja lõpuks kaua-
oodatud suur suvi.

Südamest suur aitäh kõigile, kes 
2008/2009 õ.a aitasid sisukaks ja tegude-
rohkeks muuta!

Maavanema vastuvõtule olid kutsutud 
Annika Kesa, Eleri Lillemäe, Andres 
Kiik, Raido Põld, Kelly-Krette Kase, Kai-
rit Lood, Piia Paula Hallast, Erki Kesküla, 
Karl Kevin Klais, Piia Matsi, Teele Reis-
saar, õpetajad Aita Arjukese, Riina Belov, 
Margit Laidvee, Katrin Saart, Tiina Tuvi 
ja Ülle Tõnutare.

1. juunil olid Luunja vallavanema 
vastuvõtule kutsutud kooli edukalt esin-
danud õpilased ja nende juhendajad. 

Luunja Keskkool registreerib uueks 
2009/2010. õa õpilasi kõikidesse klassi-
desse kuni 
26. juunini ja alates 1. augustist kuni 
21. augustini kooli kantseleis kell 8.30-
12.30.
10. klassi vastuvõtu testid ja vestlused 
toimuvad 26.06. ja 21.08. k.a.

Sirje Pirk ja Ülle Taaber

Kuidas saab noor olla ettevõtlik 
Tartumaal?
Kuidas saab noor olla ettevõtlik Tartu-
maal? Selle küsimuse üle arutasid 28. 
mail noored koos noorsootöötajate ja 
vallavanematega Tartumaa Noorteko-
gu poolt ellu kutsutud Osaluskohvikus 
„Sõna Tartumaa Noorele“.

Üldine arvamus oli, et noored on et-
tevõtlikud küll ja algatavad erinevaid te-
gevusi oma kodukohas, kuid neid võiks 
siiski oluliselt enam olla. Võti selleks on 
koostegemises ja omavaheliste isiklike 
kontaktide loomises. Positiivse näite-
na toimivast võrgustikust toodi ühiste 
spordiürituste-võistluste korraldamist 
maakonna tasemel. 

Kas ka kool on ettevõtlik? 
Kiideti õuesõpet, mis paneb noored 

elavamalt kaasa lööma tundides ja suu-
rendab arusaamist. Noored sooviksid 
aga rohkem aktiivseid tegevusi ja et nen-
de arvamust kuulataks rohkem. 

Mõned noored tunnevad puudust 

inimesest, kes aitaks neid otsa peale, 
et ideedest saaksid reaalsed teod. Hea 
huvijuht või noorsootöötaja, kes oskab 
noori suunata ja julgustada, annab palju 
juurde. Noortel on ka ideid, kuidas valla 
elu paremaks teha, kuid alati ei julge nad 
vallavalitsuse poole pöörduda oma mõ-
tetega. Ka siin on oluline roll noortega 
tegelevate inimeste toel.

Ettevõtlikud ettevõtjad
Tartu Ärinõuandla on Tartu Linna-

valitsuse toel viimased kolm aastat tege-
lenud noorte ettevõtlikkuse innustami-
sega. Üheks konkreetseks väljundiks on 
senini olnud Junior Achievementi „Õpi-
lasfirma“ programmi leviku toetamine
Tartumaal. 

Õpilasfirmad on üles ehitatud väike-
firma tegutsemise põhimõttel. Õpilased
loovad oma firma, valivad toote, teevad
äriplaani, jagavad tööülesanded, müüvad 
oma teenuseid või tooteid õpilasfirmade
laatadel. Õppeaasta päädib lõppvõistlu-
sega, mille võitja esindab Eestit Euroopa 

tasemel toimuval õpilasfirmade konkur-
sil.

Küsisime Hugo Treffneri Gümnaa-
siumi õpilastelt Merilin Väärtnõult ja 
Eeva Metssalult, kes esindasid Tartut 
lõppvoorus õpilasfirma SMS4u! koossei-
sus, kuidas nad hindavad sel aastal saa-
dud kogemust. 

Merilin arvas, et õpilasfirma tege-
vusest saab selliseid praktilisi teadmi-
si, mida niisama majandust õppides ei 
saa. Tema jaoks oli kõige meeldejäävam 
sündmus õpilasfirmade laat Eedeni kau-
banduskeskuses, kuhu sai mindud suure 
pabinaga. „Selle nelja tunniga, mis me 
oma esimesel laadal veetsime, arenesime 
rohkem, kui oleksin osanud ette kujuta-
da. Laada lõpuks olime täis enesekind-
lust ja adrenaliinitulva“, ütleb ta. 

Eeva lisas, et õpilasfirmat tasub teha,
sest see annab juurde väga palju enese-
kindlust ning ettevõtlikkust. Tema arva-
tes muudab õpilasfirma tegemine asjali-
kumaks, sest kõike tuleb ise teha.“

Aune Lillemets, Tartu Ärinõuandla

2008/2009. õa IV veerandi tegemistest:

Sõna Tartumaa Noorele



6 meie kodu

Ma laulan 
vihmas...

Tartu laulupeost võtsid osa meie Melliste 
Lasteaed-algkooli mudilaskoor ja laste-
aia laululapsed ning laulu-mänguselts 
Helin. Terve päeva toimusid proovid 
ja kokkulaulmise harjutamised. Laulu-
kaare all paigutati esimese hääle lauljad 
paremale ja teise hääle lauljad vasakule 
ning pärast tuli kõigil ise oma õige koht 
üles leida. Proovide vaheajal pakuti mei-
le hernesuppi, kohukesi ja mahla. Kõigil 
oli lõbus vaatamata pidevale vihmasajule 
ning meie tuju aitasid üleval hoida koo-
li juhataja Sirje Jõgiaas ja lauluõpetaja 
Malle Kruusla. Laulupidu algas 17.15 
laulupeotule süütamisega laulupeo kivi 
juures Narvamäel ja kell 18 hakkas rong-
käik, millest ka meie osa võtsime, tihedas 
vihmas liikuma. Rongkäigus me hõika-
sime „heia-heia, hipp-hopp, Melliste on 
tipp-topp” ja „hurraa” ning lehvitasime 
rahvale. Kuigi olime vahepeal kuivad 
riided selga pannud, siis peale rongkäi-
ku olime sama märjad kui enne ning 
jalad lirtsusid vahvalt. Kella seitsmeks 
jõudsime üsna ülevas tujus laululava 
juurde ning siis süüdati ka lauluväljakul 
laulupeo tuli. Vaatamata kehvale ilma-
le oli rahvast palju. Oli väga hea tunne 
seista laulukaare all ning laulda sellisele 
suurele rahvahulgale. Laulude ajal tant-
sisid tantsijad vahvaid tantse nii, et vesi 
tuhises nende ümber. Kõik osavõtjad 
ja pealtvaatajad olid kas vihmakeepide 
või vihmavarjudega. Tundus, et kõige 
rohkem oli kollaseid vihmakeepe. Ise-
gi pärast sadu kandsid enamus inimesi 
vihmakeepe, sest nende all oli soe. Tartu 
laulupidu jättis vaatamata vihmale sooja 
tunde südamesse. 

Diana Zvonkova, laulupeoline

23. juunil jagab Tartu maavanem traditsioonilist võidutuld 
Tartumaa kohalikele omavalitsustele. Mäksa vallast lähevad 

võidutuld tooma Margus Pleksner ja Aavo Lüpsik.
Kõik inimesed, kes soovivad võidutulest süüdata oma jaanitule, 

võivad ühendust võtta M. Pleksneriga tel 521 8108 või tulla 
tulele järgi Mellistesse kohviku Käbitare õuele.

Paduvihm peotuju ei peletanud
„No kellel seda nüüd vaja oli!“ – selline 
mõte võis ehk vahepeal läbi pea käia kõi-
gil neil tuhandetel, kes 13. juunil Tartu 
laulupeost osa saamas olid. Aga ei tekki-
nud. Loomulikult olnuks päkseline ilm 
parem. Loomulikult oleks tagantjärele 
targana võinud kaasa võtta paar kummi-
kud ja koorma kuivi sokke. 

Jumal andis laulupeoks just sellise 
ilma nagu andis. Ja laulud lauldi täiel 
rinnal. Olgugi et jalad läbivettinud kin-
gades külmetama kippusid. 

Pikapeale hakkas lõppematuna näiv 
taevamärg naljagi pakkuma. Eriti siis, 
kui rongkäigus LMS Helina silti koos 
Rauliga kandnud Aivar kuivemate koh-
tade otsimisest loobus ja nimme plärtsat-
plärtsat läbi lompide marssis. Vettinud 
seltsilised usinasti kannul. Ikka hurraa 
hüüdes ja vapraid pealtvaatajaid tervita-
des. Kõik trotsisid ilma ja pidasid pidu. 
Juubelilaulupidu. 

Loomulikult oleks lauljate liikumine 
laval võinud paremini korraldatud olla. 

Oleks ehk ära jäänud troppis trügimine 
treppidel. Ent seegi oli omamoodi nal-
jakas. Valitses sõna otseses mõttes tõsi-
ne õlg-õla tunne kõgi peoliste vahel. Ja 
seda ehedamalt tunnetasid lavale jõudes, 
et laulupeole saamiseks on vaja tõsiselt 
vaeva näha. 

Ja vaeva sai nähtud. Juhendaja Vesta käe 
all sai pikki kuid koolimajas proove teh-
tud. Ja oli hetki kus vist keegi Helinast ei 
uskunud, et me Rannapi „Kel on laulud 
laulda“ ükskord korralikult otsast lõpuni 
lauldud saame. Aga saime! Ja Marguste 
„See on Eesti“ ka. Ja kõik teised laulud 
ka! Ja võimas elamus oli! 

Minul oli see esimene kogemus lau-
lukaare all häält teha. Varem ei osanud-
julgenud ma üldse laulda. Aitäh Anneli-
le – temata poleks ma LMS Helina liige. 
Aitäh seltsile! Lähme järgmine kord jälle 
laulupeole! 

Tiit Reinart, LMS Helina liige

Kasutage pangabussi 
teenuseid!

Mellistes käib pangabuss kaks 
korda kuus teisipäeviti. Peatus 
on Melliste A ja O kaupluse juures 
kell 17.15-18.00. 

Järgmised pangabussi 
kuupäevad on 30 juuni; 14, 28 
juuli; 11, 25 aug.; 8, 22 sept.; 6, 
20 okt.; 3, 17 nov.; 1, 15, 29 dets.
Täpsemat infot pangabussi peatuste 
kohta saate telefonilt 6 310 310 või 
külastades Swedbanki kodulehte 
www.swedbank.ee/pangabuss 
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VIII Albu karikavõistlustel osales 
tõstjaid Eestist, Lätist, Leedust ja 
Soomest. Mäksa esindus oli seekord 
suurearvulisem kui kunagi varem - 
tervelt 11-liikmeline. Võistkondlikult 
tuli Mäksa esindus III kohale, jäädes 
napilt alla soomlaste "Puntti Karhut" 
võistkonnale, kelle treeneriks oli 1968.
a Mexicos poolraskekaalus Jaan Talt-
si ees olümpiavõitjaks tulnud Kaarlo 
Kangasniemi. Võitjaks tuli selge va-
hega "Vargamäe" SK. Individuaalar-
vestuses saime kaks esikohta ja kaks 
poodiumikohta. 

Neidude U17 vanuseklassis sai neljan-
da koha kummaski tõsteviisis, kolme 
kilo võrra isiklikku rekordit paranda-
nud, Reelika Põdersoo 93 (38+55) kg. 
Neidude U23 vanuseklassis võistles 
veelgi edukamalt tema õde Triin Põ-
dersoo, kes parandas isiklikke rekor-
deid kummaski tõsteviisis lausa 8 kilo 
võrra. Tulemusega 101 (43+58) kg tuli 
ta kolmandaks. Noormeeste keha-
kaalus kuni 50 kg tuli võitjaks, kogu-
summas nelja kilo võrra isiklikku re-
kordit parandanud, Kaspar Parm 102 
(44+58) kg. Kehakaalus kuni 56 kg tegi 
hea võistluse Jaan Korobov, kes kahel 
korral parandas rebimises Tartumaa 
juunioride ja täiskasvanute rekordit. 
Teisel katsel kerkis sirgetele kätele 71 
kg ja kolmandal katsel ka 74 kg rasku-
ne kang. Isiklikku rekordit parandas ta 
rebimises 7 kg võrra ja sai kogusum-
mas 160 kg II koha. Kehakaalus kuni 
69 kg oli meilt võistlemas neli tõstjat.
Paraku oli meil selles kehakaalus ka 
kõige rohkem ebaõnne. Reimo Karrol 
ei õnnestunud rebimises sirgetele kä-
tele saada algraskuseks tellitud 61 kg 
raskust kangi. Tõukamine õnnestus 
paremini ja siin õnnestus püstitada 
uus isiklik rekord 80 kg. Reimo sai 
selle tulemusega 13. koha. Koha võrra 
ettepoole tuli tema kaksikvend Rauno, 
kes rebimises parandas isiklikku re-
kordit viie kiloga ja sai sirgetele käte-
le 86 kg. Paraku tõukamises esimesel 
katsel isiklikku rekordit ületava rasku-
sega 105 kg venitas ta reielihast ja ras-
kust fikseerida ei suutnud. Teisest ja
kolmandast katsest ta antud olukorras 
loobus. Kaheksandaks tuli rebimises 
isiklikku rekordit parandanud Sander 
Gorgišeli 154 (70+84) kg ja seitsmen-
daks rebimises kümne ja kogusum-
mas 13 kg võrra isiklikku rekordit 
parandanud Kerto Pärl 156 (70+86) 
kg. Väga kõrgetasemeliseks kujunes 

võistlus kehakaalus kuni 85 kg. Janek 
Paabut jäi rebimises algraskusele 87 
kg, kuid tõukamises realiseeris kõik 
kolm katset raskustel 115, 120 ja 125 
kg. Viimane tulemus tähistab ühtlasi 
Janeki isiklikku rekordit. Tulemusega 
212 kg Janekile kuues koht. Kehakaa-
lus kuni 94 kg tegi taaskord hea võist-
luse Raido Pärl, kes sai uute isiklike 
rekorditega tulemusega 178 (80+98) 
kg viienda koha. Kehakaalus kuni 
105 kg tuli võitjaks Lydon Mürgimäe 
255 (115+140) kg, kes samuti venitas 
võistluse käigus pisut jalalihast.

Nädal hiljem 30. mail võistles kaks 
meie võistlejat Sindis X Aleksander 
Kase mälestusvõistlustel. Võisteldi ab-
soluutarvestuses punktide peale. Ke-
hakaalus kuni 56 kg võistelnud Jaan 
Korobov rebis taas 74 kg, tõukas esi-
mesel katsel uue isikliku rekordi 87 kg 
ja üritas seejärel kahel korral tõugata 
92 kg raskust kangi, mis seekord siiski 
veel ei alistunud. Kogusummaga 161 
kg Jaanile kaheksas koht. Taaskord oli 
võistluspõrandal viimati 2004.a võis-
telnud Peeter Tammoja. 2004.a Eesti 
meistrivõistlustel kehakaalus kuni 77 
kg hõbemedali saanud Peeter võistles 
nüüd kehakaalus kuni 105 kg. Ta rebis 
110 ja seejärel 115 kg. Kolmas katse 
raskusega 120 kg ebaõnnestus väga 
napilt. Tõukamises fikseeris ta 140,
145 ja ka 150 kg. Kogusumma rekord 
paranes tervelt 25 kg võrra ja tulemu-
sega 265 kg tuli Peeter viiendaks.

Viktor Korobov, tõsteringi 
juhendaja

Mäksa Vallavalitsus 
võõrandab avalikul 
kirjalikul enampakkumisel 
korteriomandi 
aadressil Mäksa vald Kaagvere 
küla Kaagvere 8-14 alghinnaga 
140 000 krooni.
Pakkumiste esitamise tähtaeg 
on 6. juuli 2009.a kell 10.00.
Vaata enampakkumise tingimusi 
aadressil: www.maksavald.ee 
rubriigis Uudised

Info: Toomas Otsatalo  
tel 5202 2922  

või Margus Pleksner 
tel 521 8108

Mäksa tõstjad taas  
rekordite lainel

Valgemetsa 
noortelaager  

ootab lapsi
Sel suvel on lastel võimalus koolivaheajal ak-
tiivselt puhata Valgemetsa noortelaagris 4. – 
12. augustini. Tuusiku hind on 1699 krooni. 
Transport laagrisse ja tagasi koju on tasuta.
Laagrilise soovitav vanus 7-14 a. 

Lapsevanematel palume esitada avaldus 
hiljemalt 3. juuliks. 

Tuusiku eest maksmine toimub Mäksa 
Vallavalitsuse arvele 10102034609006 SEB 
EÜP, 1120132886 Swedbank või sularahas 
valla kassasse. Avalduse blanketi leiab ka 
Mäksa valla koduleheküljelt www.maksa-
vald.ee. 

NB! Laagrisse minnes ära unusta: 
# vormikohane tervisetõend perearstilt;
Erandkorras, kui ei ole võimalik perears-

ti poolt täidetud tervisetõendit saada, võtab 
lapsevanem vastutuse lapse tervisliku seisun-
di eest, kinnitades seda oma allkirjaga noor-
telaagris osaleja kaardil 
• eelnevalt täidetud ning lapsevanema all-

kirjaga kinnitatud noortelaagris osaleja 
kaart, mille saate http://www.valgemetsa.
ee/files/Noortelaagris%20osaleja%20kaa
rt.rtf

• hügieenitarbed; sportlikuks tegevuseks 
riietus ja jalanõud; käterätt ning saunali-
na, võimaluse korral abivahendid mitme-
sugusteks meelelahutuslikeks üritusteks 
(näiteks CD-plaadid lemmikmuusikaga). 
Eelkõige on oluline, et oleks kaasas riided 
iga ilma jaoks ja hea tuju.

NB! Soovitame laagrilised puukide vastu 
vaktsineerida. Kui lapsevanem ei pea seda 
vajalikuks, võtab ta vastutuse antud küsimu-
ses enda peale, noortelaagris osaleja kaardile 
alla kirjutades.

Anu Kontro, sotsiaalnõunik 
733 7606, 510 3465 
anu@maksavald.ee 

SURNUAIAPÜHAD 
VÕNNU KIHELKONNAS 2009. AASTAL

AHJA KALMISTUL 24. juuni kell 13:00 

AHUNAPALU (PERAVALLA) KALMISTUL 

28. juuni kell 13:00, 

eelneb armulaud Võnnu kirikus kell 11:00 

VÕNNU VANAL KALMISTUL 5. juuli kell 13:00, 

eelneb armulaud Võnnu kirikus kell 11:00 

PEDASPÄÄ KALMISTUL 12.juuli kell 13:00. 

VÕNNU UUEL KALMISTUL 19. juuli kell 13:00, 

eelneb armulaud Võnnu kirikus kell 11:00

Lisainfo: - Võnnu kogudus 749 2322,  

- õp Urmas Paju 529 3100
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Et kodukoldes tuli põleks,
et soojust elus rohkem oleks.
Et oleks kõike, mida vaja:
tervis hea ja õnne täis maja.

Ellen Luik 15.07.22 87
Liidia Karro 07.07.23 86
Leida Horm 12.07.26 83
Ervin Viilu 20.07.27 82
Maria Pilv 24.07.28 81
Linda-Marie Ostra 30.07.31 78
Eva Nanits 16.07.33 76
Juta Nüüd 21.07.33 76
Eerik Tamsalu 21.07.36 73
Endla Kaarma 23.07.36 73
Kati-Õie Kilgi 24.07.36 73
Helju Kusma 06.07.37 72
Tiiu Praakle 16.07.38 71
Tõnis Kaasik 11.07.39 70
Salme Variko 28.07.39 70
Reet Rattik 29.07.39 70

Välja andnud Mäksa vallavalitsus
Toimetaja: Anu Kontro
Tel: 733 7600.  
E-post: toimetus@maksavald.ee
Tehniline teostus: Kristiina Taaramäe
Trükiarv: 600  
Trükitud OÜ Tartumaa Trükikojas
Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid nende 
selguse huvides toimetada ja lühendada.

Mälestame…   
Heinar Teresk

30.04.1956 – 12.06.2009
Nikolai Soima

11.08.1946 – 14.06.2009
Leili Soima

19.08.1943 – 15.06.2009
Avaldame kaastunnet lähedastele. 

22. juunil kell 20.20 jaaniõhtu 
Mellistes Käbitare õuel. 

23. juunil kell 17 Luunja valla 
jaaniõhtu ansambliga PS TROIKA 
Luunja laululaval.

27. juunil algusega kell 10.45 
Melliste XV Triatlon Melliste pais-
järve ääres. Info Margus Pleksner 
521 8108

28. juunil Melliste Igamehe 
Triatlon Melliste paisjärve ääres. 
Start on avatud kell 10-12. Info 
Margus Pleksner 521 8108

12. juulil kell 15 pargipidu 
Kastres - Reet Linna, Tõnu 
Raadik, Are Jaama ja tantsutrupp 
Õunake. Korraldaja hooldekodu 
Härmalõng

18. juulil kell 19 Jaan Tätte „La-
tern“ Nõo näitetrupi esituses 
Melliste külas Käbitare laululaval. 
Tantsuks ansambel „Vikker“ Üle-
nurmelt

31. juulil kell 19 Andrus Kivirähki 
"Kalevipoeg" Väägvere külateatri 
esituses Melliste külas Käbitare 
laululaval. Tantsuks Väägvere 
külakapell

2. augustil kell 8 laat „SULLE 
MULLE“ (vanavara, vanad auto-
osad ja vanakraam). Korraldaja 
klubi Levatek

Kultuurikalender

Teated
Võõpste raamatukogu on
13. juulist – 9. augustini töötajate 
puhkuste tõttu suletud.

15. juuni kuni 23. august 
spordihoone suletud.

Melliste kauplus avatud pühade 
ajal: 
23.06.2009 kella 10-20
24.06.2009 kella 10-20

Teen potsepatöid. FIE Kalle 
Karelson tel. 56687266

NB! Uus bussiliin
Avatud on uus 
maakonnaliin 
marsruudil Tartu-
Võnnu-Lääniste-Tartu

Mõned väljumisajad:
Tartu 9.15
Vana-Kastre 9.35
Melliste 9.41
Poka 9.45
Võnnu 9.50
Lääniste 9.55
Võnnu 10.00
Poka 10.05
Melliste 10.09
Vana-Kastre 10.16
Tartu 10.35

Melliste raamatukogu lugejateeninduse 
tööajad:

E, R kell 12-18
T, K, N kell 12-19
Melliste raamatukogu on 3. – 31. august 
töötaja puhkuse tõttu suletud.

Kastre pargipidu
pühapäeval, 12. juulil kell 15

Reet Linna, Tõnu Raadik,
 Are Jaama

Pileti hind 50 krooni, koolieelikutele tasuta.

Kastresse on võimalik sõita liinibussiga, mis väljub Tartust 

13.50 ning  sõidab pühapäeval ka läbi Kaagvere.

Õhtul väljub buss Kastrest kell 19 ja sõidab Tartusse.


